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 ACTA NÚM. 5/2022 
 
Núm. de la sessió: 5/2022 
Caràcter: ordinària  
Data: vint-i-dos de juny de dos mil vint-i-dos (22/06/2022) 
Horari: de les set i onze minuts a les vuit i set minuts del vespre. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell Comarcal del Gironès i alcalde de Sant 
Gregori. 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó. 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils. 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong. S’absenta en el punt núm.2. 
La Sra. Mireia Planas i Mas, en substitució de l’Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de 
Cervià de Ter. 
La Sra. Rosa Mª Vila i Viader, en substitució de l’Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà. 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva. 
Sra. Marta Sureda i Xifre, en substitució de l’lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona.  
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles. 
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya. 
Sr. Antoni Vidal i Sastre, en substitució de l’Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt. 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis. S’incorpora en el punt núm.2. 
Il·lma. Sra. Maria Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena. 
Il·lma. Sílvia Martínez Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell. 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens. 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteix com a convidada l’Honorable Sra. Gemma Geis i Carreras, consellera de Recerca i 
Universitats. 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
lI·lm. Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
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1.Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 20 d’abril 
de 2022. 
 
Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’esborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 

2. Assistència i intervenció de l’Honorable Sra. Gemma Geis i Carreras, consellera 
de Recerca i Universitats. 
 
El president manifesta que la consellera farà una exposició dels àmbits de la seva conselleria. 
Indica que la idea és que puguin anar vinguent consellers i conselleres del Govern, ja que sempre 
és interessant.  

 
A la Sra. Geis li fa molta il·lusió veure al secretari ja que havia tingut al seu fill d’alumne.  
Explica que s’ha recuperat en aquest Govern el fet de tenir una conselleria pròpia de Recerca i 
Universitats i que fa 16 anys que a Catalunya no hi havia un departament propi que portés 
aquesta cartera. Comenta que quan es crea una conselleria, no existeix d‘un dia per l’altre sinó 
que és un procés d’adaptació i de transformació d’una secretaria general i per tant una de les 
principals tasques que té és la de forjar la conselleria pels governs successius. Considera que és 
molt important atendre aquest àmbit format per tantes persones entre estudiants, PAS i 
professorat. Informa que la mirada amb la qual enfocar la conselleria és una mirada de país. 
Catalunya té una capital que és Barcelona i on hi ha unes universitats molt potents però també 
arreu del país s’ha de vetllar per un sistema de coneixement que vertebri el país. No li agrada 
quan es parla d’universitats territorials: Udg, Vic, UOC, UNED, ja que a territori també hi ha 
excel·lència i innovació i li agrada transmetre aquest missatge.  
Informa que quan va començar la conselleria es van crear 4 direccions generals: la direcció 
general d’universitats que vetlla per totes les competències d’àmbit universitari, una direcció 
general de recerca, una d’investigació i 2 direccions generals que exemplifiquen els dos reptes 
que té el sistema d’educació del país si es vol fer el salt amb una conselleria pròpia: la direcció 
general de transferència. És a dir la recerca està molt bé però és necessari que la cerca que arribi 
a la societat es transformi en polítiques públiques als municipis, està molt bé tenir articles científics 
però cal afavorir la transferència de coneixement. Explica que quan hi van haver els atemptats 
terroristes a Barcelona, a Ripoll es va destinar un grup de recerca en l’àmbit de la psicologia per 
ajudar en tot el tema de la cohesió social, això és transferència de coneixement. Explica que quan 
diem transferència, és a dir, que tota la recerca que es fa a la universitat o en els centres de 
recerca arribi a la societat, és en molts àmbits, no només el tecnològic i és quan llavors el país pot 
millorar. El cap d’aquesta direcció és el doctor Aldeguer, gironí, persona molt reconeguda a nivell 
català que era el cap d’un departament de l’Hospital Josep Trueta, que havia muntat una empresa 
per descobrir el càncer de còlon i que Hipra li havia comprat l’empresa. Indica que per tant tenien 
un doctor, que havia fet una recerca, que havia muntat una empresa i que l’empresa havia estat 
venuda. Això sí que és innovació i transferència i i li van demanar ser el Director General de 
Transferència i el Govern de la Generalitat, que mai havia tingut una Direcció de Tranferència, 
tenia un metge gironí reconegut a Catalunya i que ho havia fet, cosa que per ella era molt 
important. Esmenta que la Direcció General d’Impacte Territorial i Social es crea perquè se sap 
quina és la capacitat transformadora que té la universitat, una càtedra, un centre de recerca en 
una part del país, llavors ella defensa que el PIB s’ha de basar en el coneixement, la recerca, la 
transferència, la innovació i per tant si aconseguim a través de les polítiques de coneixement i les 
polítiques de recerca que pivotin arreu del país, farem un país millor. Manifesta que aquesta 
Direcció tindrà un FEDER amb capacitat gran de finançament pels projectes que els territoris 
plantegin de baix a dalt. Per exemple si sorgeix un projecte entre la Cambra de Comerç, les 
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universitat, entitats i associacions i hi ha un ajuntament que té un projecte clar que permet innovar, 
ells hi posaran diners mitjançant un projecte anomenat Regions del Coneixement, que segurament 
al setembre tindran. Explica que la Fundació Catalana de Recerca i Innovació està treballant amb 
un projecte i faran unes accions que vincularan el coneixement amb els municipis de tot 
Catalunya. Manifesta que han estat els primers que han presentat un pla de salut mental al 
sistema universitari ja que amb la pandèmia hi havia problemes de trastorns alimentaris i 
problemes de salut mental i han fet un pla de millora. Indica que aquesta és la dimensió social que 
té la universitat, no només recerca i docència sinó també: cooperació, internacionalització, cultura, 
llengua, salut mental, tots aquests àmbits més socials de les universitats que tampoc poden ni 
volen oblidar. Menciona que en l’acte d’avui s’ha parlat de treure una convocatòria d’ajuts a les 
universitats per fer accions de benestar emocional dels estudiants. Indica que a part de la 
Universitat de Girona hi ha molts centres de recerca, més de 50 a Catalunya, entre altres. 
Manifesta que aquestes 4 direccions generals expliquen molt el disseny de la conselleria. Explica 
que s’ha tret una convocatòria de 37 milions d’euros de recerca. Imaginem que un municipi acut a 
a un grup de recerca i li demana que li faci un projecte sobre qualsevol aspecte. A aquests 
investigadors o investigadores fins ara no se’ls hi reconeixia aquesta recerca per tant seria un bon 
principi valorar aquesta recerca que pot servir als municipis. Comenta que s’ha vist que en funció 
del lloc on es viu, entre altres, l’impacte de la pandèmia ha estat major o menor, per exemple. Fins 
ara els investigadors potser no gastaven temps en algun tema perquè no els hi reconeixien la 
cerca però això ara canviarà. Opina que la recerca és el millor pla de contingència del país. Parla 
del fons FITA, 30 milions d’euros públics creat perquè empreses de l’àmbit tecnològic de la salut 
quan neixen necessiten inversió directa i el Govern de la Generalitat invertirà en aquests projectes 
perquè aquestes empreses puguin créixer. Opina que la seva feina com a consellera ha de ser a 
15 o 25 anys vista per preparar el país pel futur i informa que s’ha creat el Grup Horitzó format per 
investigadors de 7 o 8 àrees diferents: quàntica, proteïna animal, ciberseguretat, 
telecomunicacions, blockchain, intel·ligència artificial, recerca de salut, arquitectura i urbanisme, i 
altres aspectes transversals: l’envelliment, l’atenció a les persones grans, absolutament important i 
tot el tema relacionat amb el canvi climàtic. Informa que el Grup Horitzó es constituirà en poques 
setmanes. La idea d’aquest grup on també hi ha lingüistes i geògrafs, entre altres, és fer una 
reflexió sobre quins canvis hauria de fer el país a nivell de recerca i coneixement per fer un salt. 
Posa exemples de semàfors o regs automàtics d’intel·ligència artificial, que són polítiques i la seva 
tasca és fer de motor tractor perquè això acabi després arribant als muncipis i als ciutadans. 
Explica que el BCC té un projecte molt bo per vincular pel que fa als hospitals comarcals en tema 
de dades, en tema de computació quàntica i intel·ligència artificial i que quan estiguin els projectes 
de Regions del Coneixement embastats vindrà a explicar-ho. Comenta que les universitats de 
Girona, Lleida i Tarragona fan aquest paper molt transformador i cal millorar aquesta xarxa de 
connexió del coneixement a Catalunya. Explica que pel que fa a la llengua ha augmentat l´ús del 
català moltíssim. Manifesta que ha fet una pinzellada del disseny de la conselleria i es posa a 
disposició dels assistents per qualsevol dubte que puguin tenir. També fa referència a la baixada 
de preus universitaris que és important per molts estudiants. Posa un exemple de política de país 
a la selectivitat de la Vall D’Aran on els 50 nois i noies que fan la selectivitat havien de baixar a 
Lleida i estar-s’hi 3 nits i amb la pandèmia es van descentralitzar els tribunals i la conselleria va 
deixar aquest tribunal a la Vall d’Aran perquè els pares no hagin de suportar aquest cost que 
suposava l’allotjament. 
 
El president agraeix la seva intervenció ja que es tracta d’una conselleria que s’ha creat de nou i  
pot haver-hi desconeixement per part de les alcaldies de com funciona i creu que ha quedat 
perfectament explicat i amb aquesta vinculació que s’està intentant donar cap als municipis. 
Pel que fa a la convocatòria dels projectes de recerca demana que es faci arribar aquesta 
informació als consell comarcals igual que el projecte Regions del Coneixement. Pregunta sobre el 
tema de les càtedres, a la UdG se n’han fet moltes i hi ha aquesta connexió entre la universitat i el 
territori i a veure si des de la conselleria es podria estudiar el fet de poder ajudar en aquest sentit.  
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La Sra. Geis manifesta que a través de la Fundació Catalana de Recerca i Innovació, que n’ès la 
presidenta, s’està treballant en un projecte per poder arribar als municipis i creu que es podran 
posar més diners i evidentment on hi hagi càtedres serà més fàcil.  
 
El Sr. Freixas pregunta si en l’àmbit de l’agricultura també decidiran ells pel que fa a recerca. 
 
La Sra. Geis manifesta que amb la consellera Jordà hi té molt bona relació i que l’Irta és un dels 
centres de recerca que més impacte té amb l’agricultura. Comenta que estan pendents d’una llei 
que s’aprovarà a l’octubre però que hi haurà un òrgan de combinació de totes les polítiques de 
recerca de tots els departaments de la Generalitat, els quals hauran de fer polítiques de recerca. 
Manifesta que la consellera Jordà posa molts recursos a agricultura pel que fa a recerca. No 
podem demanar exclusivitat al Departament de Recerca i Universitats perquè molts departaments 
del Govern han d’invertir en recerca i a més a més, és el més òptim. En l’àmbit de l’agricultura, tot 
el tema de la proteïna vegetal està focalitzat amb l’Irta i, pel que fa a canvi climàtic també s’hi està 
treballant. 
 
Al Sr. Massó li costa de creure que tot això que ha sentit es pugui realizar en aquests anys. Indica 
que som un país que presumim de que les universitats funcionen molt bé, les persones estan molt 
ben formades, uns equips de recerca importantíssims i una sèrie de conselleries que no fan 
passos adequats amb la recerca, la inovació i la formació tan excel·lent que tenim. Posa 
d’exemple la sanitat i les crítiques de l’usuari, els centres d’atenció primària s’estan buidant de 
metges, cues d’espera etc. Comenta que si es crea  personal capacitat i no tenim mitjans per 
atendre la ciutadania no farem res, és a dir, si tenim grans mestres i científics preparats i això no 
repercuteix al final en el benestar de la ciutadania. Menciona el tema escandalós dels graus de 
discapacitat que s’estan donant i el temps que es triga, les mancances de personal format en 
residències geriàtriques, entre altres. Opina que està molt bé que es formi gent però que cal 
donar-los aplicació. Aprofitant que s’ha parlat d’agricultura, sobre el tema de la proteïna vegetal, 
creu que no es tracta d’una recerca en agricultura sinó contra l’agricultura perquè no es pot 
pretendre donar gust de carn de vedella a una hamburguesa que no té ni carn ni vedella.  
 
La Sra. Geis contesta que quan parlava de 25 anys vista no es referia a resultats sinó que volia dir 
que la seva feina és per exemple reforçar el tema de la quàntica, si hi ha problemes de 
ciberseguretat fer el possible perquè les polítiques públiques estiguin protegides, etc. Indica que 
cal pensar a 25 anys vista quins són els reptes de futur que té la societat per enfortir-nos. 
Menciona que els projectes de Regions del Coneixement i de la Fundació Catalana sorgiran entre 
juliol, setembre i octubre. Opina que és una persona que diu i fa, de fet un dels reptes que tenia 
era el de les places d’infermeria que s’han incrementat en 600 places i menciona que actualment 
no hi ha tants professionals que marxin, el que sí que s’ha de fer és millorar les condicions del 
personal d’infermeria i de medicina de Catalunya. Manifesta que amb les places de medicina hi 
estan treballant però és diferent perquè tenen el MIR espanyol i també perquè a Lleida o a 
Tarragona tenen estudiants que venen de Saragossa o País Valencià a ocupar les places de 
medicina i això no es pot controlar perquè no en té la competència. Manifesta que si a Catalunya 
venen investigadors és perquè té un potencial molt gran. Posa un exemple d’un investigador que 
ha descobert un medicament pel càncer i la conselleria va aconsenguir que es quedés per tant 
també s’aconsegueix retenir talent. És veritat que tenir pressupost ajuda. Indica que s’han doblat 
les polítiques de retenció. Creu que els municipis no coneixen els doctorats industrials. Indica que 
aquesta és una de les coses que intentaran explicar millor perquè està segura que podria haver-hi 
més d’un doctorat industrial en algun dels municipis dels que estan avui aquí. Informa que ara 
també es fa recerca especulativa. Explica que hi ha un grup de recerca a Sant Diego que fa 
recerca sobre l’envelliment i ha posat molts diners i que dues investigadores han marxat però no 
es pot competir amb això. Cal tenir polítiques de captació de talent i incrementar el pressupost. 
Explica que hi ha un percentatge d’inversió pública en recerca que el fet que estigui a la llei voldrà 
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dir que hi ha un manteniment de la inversió i que els investigadors saben que hi haurà aquest 
finançament necessari per continar al país. 
Pel que fa a l’assumpte de la proteïna animal informa que no vol dir deixar de menjar carn però cal 
investigació. Posa l’exemple de la granja Can Bes on hi ha vaques que escolten música clàssica 
perquè una recerca de l’Irta diu que aquest benestar animal augmenta la producció de la llet. Creu 
que és aquí on hem de parlar d’agricultura i com millorar les polítiques en aquest àmbit.  
 
El president li demana que quan hi hagi convocatòries pensin en els consells comarcals també. 
 
La Sra. Geis ho troba molt bona idea. Afegeix que sobre el tema dels doctorats industrials, per 
exemple, els municipis no ho coneixen prou ja que aquesta sessió que es fa avui es fa perquè s’ha 
canviat de conselleria sino no s’hagués fet mai. Opina que potser el tema dels doctorats industrials 
enlloc de començar a fer-ho per municipis ho podrien fer per consells. Esmenta un fet d’un 
estudiant de Bordils que anava a fer la selectivitat i el van atropellar amb el patinet i l’alcaldessa 
del municipi es va posar en contacte amb la consellera. Remarca la proximitat de la conselleria per 
poder vetllar pels estudiants i demana que es sentin tots molt propers per qualsevol cosa que 
pugui sorgir ja que hi ha un tribunal d’incidències per aquests casos.  
 
El president manifesta que farà arribar el contacte de la conselleria als assistents, agraeix la 
intervenció de la Sra. Geis i aquesta s’absenta de la sessió.  
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 

3. Emissió d’informe respecte als assumptes següents: 
 
- Ordenança de transparència i administració electrònica del Consell Comarcal del Gironès. 
- Modificació de l'ordenança del preu públic núm. 1: corresponent a la matrícula i quotes 
mensuals dels alumnes inscrits en els cursos que imparteix l’organisme autònom Escola 
de Música del Gironès (curs 2022-2023). 
 
El president manifesta que ja s’ha enviat la documentació al respecte.  
 
La gerent explica que l’ordenança de transparència i administració electrònica està agafada de la 
base d’un model de Localret adaptat al Consell Comarcal que aconsella de guia per tenir als 
municipis, ja que tots els municipis han de tenir aquest document.  
 
Pel que fa a la ordenança dels preus públics de l’Escola de Música manifesta que després de 3 
anys de no tocar les quotes s’ha fet un increment que no és ben bé lineal, d’un 4% de mitjana. 
 
S’Informa favorablement i per unanimitat l’Ordenança de transparència i administració electrònica 
del Consell Comarcal del Gironès i la Modificació de l'ordenança del preu públic núm. 1: 
corresponent a la matrícula i quotes mensuals dels alumnes inscrits en els cursos que imparteix 
l’organisme autònom Escola de Música del Gironès (curs 2022-2023). 
 

4. Torn obert de paraula. 
 
La Sra. Pou pregunta com està el tema del centre d’acollida d’animals. 
 
El president informa que és un dels projectes d’aquesta legislatura, que acabat no estarà però que 
si poden posar la primera pedra del centre d’acollida serà una molt bona notícia. Insta a la gerent 
a explicar els passos que s’estan seguint. 
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La gerent explica que van molt bé de temps i recorda que es va fer un conveni amb l’Ajuntament 
de Girona mitjançant el qual es cedien uns terrenys a tocar del cementiri de Girona. Informa que 
en aquest conveni s’establia que el Consell Comarcal havia de fer el document normatiu, el Pla 
especial i alhora el projecte bàsic del futur centre d’acollida d’animals. Indica que possiblement la 
setmana vinent o com a molt la primera de juliol es lliuraran els documents a l’Ajuntament de 
Girona perquè administrativament el Pla especial l’han d’aprovar i tramitar des del mateix 
ajuntament. Explica, per tant, que el document normatiu ja està fet i ara mateix s’està acabant 
d’elaborar el pressupost de construcció del futur centre d’acollida. Indica que els plànols ja estan 
fets. Manifesta que quan l’Ajuntament de Girona hagi pogut aprovar i tramitar el Pla especial, que 
espera que sigui aquest any, ja es començaria a elaborar el projecte executiu, exposar-lo i 
paral·lelament anar a construir, per tant ens situaríem, si tot va bé, al mes de març. Així mateix 
indica que un cop acabada l’obra en paral·lel es començarà ja a planificar el futur servei del centre 
d’acollida. Creu que serà al 2023. 
 
El president manifesta que una part del finançament ve del Consell Comarcal, que ja tenen la 
reserva i un compromís de la Diputació de Girona i pel que fa al servei indica que es parlarà en un 
Consell d’Alcaldes sobre com s’assumeix entre tots i quins són els criteris a establir. Creu que el 
més important és que s’avanci i en un futur deixar de dur animals a Figueres, ja que és preocupant 
perquè no tenen les condicions idònies i cal poder-ho gestionar tot a la comarca oferint un millor 
servei. 
 
La Sra. Pou vol agrair la subvenció per el control sanitari de les colònies de gats.  
 
El president manifesta que van considerar oportú treure aquesta convocatòria i informa que també 
hi ha l’ajuda de la Generalitat i són compatibles les dues. 
Manifesta que al proper Consell d’Alcaldes s’intentarà que vingui el conseller d’Educació i també 
en un futur el conseller d’Empresa i Economia. 
 
El Sr. Massó fa la petició que es pogués convidar en un dels propers Consell d’Alcaldes a final 
d’any al conseller d’Agricultura per fer una valoració de com ha anat l’estiu pel que fa als focs i 
possibles mesures per evitar els incendis.  
 
El president indica que seria més un tema del conseller d’Interior. 

 
La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 

 
El president    El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
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